Папина школа
Тема: « К звездам -  всей семьей».

Цель: формирование гармоничных детско-родительских отношений в процессе совместной деятельности детей, педагога и родителей.
Задачи:
1. Изучение и анализ научно – методической литературы.
2 – 3. Создание педагогических условий.
Создание психологических условий.
Создание социально -  психологических условий (тесное взаимодействие с семьей).
Создание оптимальных условий (только педагог, дети, родители).
4.Разработать технологию по взаимодействию педагога с родителями и воспитанниками по теме: «К звездам – всей семьёй».
5.Привлечение родителей к совместному сотрудничеству в рамках ДОО.
6.На основе системного анализа результатов определить перспективы внедрения проекта в педагогическую практику.

Подготовка к собранию
I. Написать плакаты:
«Человечеству добрые мужчины нужны еще больше, чем великие» (Дж. Родари).
 «Один отец значит больше, чем сто учителей».
II. Объявить конкурс на лучшую самодельную игрушку (ракету).
III.  Оформить групповое помещение в стиле «планетарий». 
IV.  Провести анкетирование отцов.
1.  В чем, по-вашему, заключаются функции отца в семье?
2.  Сколько времени Вы проводите со своим ребенком? Чем зани​маетесь с ним в свободное время?
3.  Просит ли Вас ребенок поиграть с ним, почитать, рассказать о чем-либо? Как поступаете, когда не можете выполнить просьбу?
4.  Если ребенок балуется при посторонних, как вы поступаете? 
5.  В чем испытываете трудности в общении с детьми, их воспитании?
6.  На Ваш взгляд, что должно преобладать в воспитании Вашего ребенка - доброта или строгость? 
7.  Кто будит Вашего ребенка по утрам, собирает в садик?
8.  Какие у Вас общие интересы и любимые занятия с ребенком?
V. Подготовить благодарности папам.
VI.  Оформить выставку поделок «Это сделано руками наших пап».
VII. Пригласить на собрание заведующую, методиста и психолога.
VIII.  Оформить выставку детских рисунков на тему «Мой папа».

IX.  Организовать встречи детей с папами - работниками разных профессий и экскурсии на работу к папам.
Цель: Целенаправленно формировать у ребенка соответствующую возрасту форму общения с взрослыми и развивать его деятельность с предметами. Расширить представление родителей о форме взаимодействия с детьми в различных видах детской деятельности.
Ход собрания
Звучит песня «Папа может все». «Одни отец значит больше, чем сто учителей», - гласит пословица. Учитывая огромную роль отцов в воспитании детей, мы решили провести собрание, на которое вынесли вечные вопросы отцов и детей.
Вопрос папам:

1. «Что вы считаете главным в воспитании ребенка?»;
2. «Чье участие в воспитании должно быть больше: материнское или отцовское?».
Обобщение: В семье для детей необходимо как женское, так мужское влияние. Мать, как правило, действует на них лаской, добротой. Она играет большую роль в воспитании гуманистических черт характера. А вот формирование у детей целеустремленности, настойчивости, смелости - это забота отца.
Действительно, мужское отношение к миру, к своему долгу, пра​вильное понимание своего места в жизни, наконец, «рыцарство» способен сформировать у мальчика именно отец своим примером, поступком. «Сын, ведь мы с тобой мужчины», - тихо говорит отец, когда в автобус входит женщина. Мальчик, по примеру отца, моментально встает с сиденья.
Велика роль отца в подготовке детей к семейной жизни. Его на​дежность, чуткость по отношению к матери, бабушке, детям, стремление разделить с ними домашние заботы, сделать семейную жизнь более интересной, счастливой - все это переходит на детей: мальчиков учит быть настоящими мужчинами и впоследствии хорошими мужьями и отцами, а дочерей побуждает сравнивать своих приятелей с отцом, предъявлять к молодым людям высокие требования.
Дискуссия
Вопросы отцам:
1. Какие интересы Вас объединяют с детьми?
2. Как Вы считаете, достаточно ли времени проводите с ребенком?
3. Чем любите заниматься в свободное время, вечерами, в выходные дни?
Ситуация: отец ведет из садика ребенка. «Ну, как дела?» - спрашивает он с теплотой в голосе. «Хорошо» - односложно отвечает сын. «Что было на обед? - спрашивает отец, - Чем занимался? Как себя вел?» Как вы оцениваете эту беседу? Верно, ли отец повел разговор с ребенком? Есть ли у вас трудности в общении с ребенком? Какие?
Обобщение: Завоевание доверия ребенка не означает выпытывание. Ребенок должен сам заговорить о себе, приоткрыть свои сокровенные мысли и тайны, задать беспокоящие его вопросы. Но это возможно в том случае, если вы пойдете ему навстречу, по дороге из садика расскажете, что тревожит вас на работе, что удалось вам сделать за день, вспомните людей, которым встречались, поделитесь своими заботами и мыслями, расскажете, что вас затронуло в прочитанной газете. Говорите с ним обо всем: о семейных проблемах, планах проведения выходного дня, о последнем хоккейном матче. Не думайте, что ваш ребенок мал и ничего не поймет. Поймет, но по- своему. Главное, что он почувствует, что вы откровенны, обращаетесь к нему, как к взрослому.
Чаще обращайтесь к ребенку с вопросами: что нового произошло за сегодняшний день? Во что играли? Кто выиграл? Как ты думаешь, у тебя хороший друг? Почему? Расскажи, о чем эта книга? Как бы ты поступил на моем месте?
Говорите больше с детьми, и вы убедитесь, что постепенно иници​ативу красноречивого рассказчика заберет ребенок. Он увлеченно заговорит о своих ребячьих делах. Считайте, что ваш контакт состоялся - ребенок поверил в ваш интерес к нему. Теперь нужно закрепить достигнутый успех.
Не стесняйтесь бегать с ребенком наперегонки во весь дух, пре​вращаясь в лошадку, Бармалея, удивляться совместным открытиям в природе. Если хотите войти в душу ребенка, надо поверить в его детский мир, принять его таким, каков он есть. В одну из таких игр мы сейчас поиграем.
Игры для детей и родителей.

Динамическая пауза «Братец Лис и цыплята».

Педагог предлагает родителям выбрать «братца лиса» и «наседку». Остальные участники - «цып​лята». «Цыплята» встают за «наседкой-мамой», держа друг дру​га за пояс. «Братец лис» старается дотронуться до последнего «цы​пленка», а «наседка-мама» «руками-крыльями» старается защи​тить свою семью.
Практикум для пап и детей.
Предлагаем вам побыть сегодня детьми, а роль наставника будут выполнять ваши дети. Любое дело начинается с договорённости. Предлагаем вам вместе с детьми сделать ракету. Перед вами на столах лежит всякий бросовый материал.
Дети выбирают, а родители помогают. 

Конструирование ракет из подручного материала, разных видов материалов
Обыгрывание поделок, выполнение упражнения на релаксацию «Воображаемый отпуск».

Рефлексия участников, рассказ о ракете.
Педагог-психолог. Зачастую в конце рабочего дня накапливается усталость, напряжение, бывает тревожное настроение. Как от этого избавиться? (ответы родителей).

Психологи предлагают такое упражнение на расслабление, для которого пригодиться наши ракеты. Они помогут нам перенестись …. Вспомните, где вам было хорошо, и даже если сейчас это место недостижимо, вам станет лучше. Подумайте, куда бы вам больше всего хотелось поехать, где бы вам было легко и спокойно. Лучше всего, если это будет живо​писное местечко, в котором вам приходилось бывать. Это пред​почтительнее, чем чистая фантазия. Закройте глаза и дышите ровно и ритмично. Вы почувствуете, что ваше тело тяжелеет. Представьте, что с каждым вашим выдохом напряжение выхо​дит из вас. Вообразите себе выбранное вами место. Посмотрите на него со стороны, потом сосредоточьтесь на чувственных ощущениях - как прохладно в тени дерева, как сквозь листву прорвался солнечный луч и теплым пятном застыл на руке у вас. Вспомните вкус свежей воды, запах травы, на которой лежите, и чем богаче чувственно и зрительно разворачиваемая вами кар​тина, тем легче вам дышится, тем больше оставляет вас напря​жение. Медленно откройте глаза, несколько раз глубоко вдох​ните и потянитесь.            
ЧАЕПИТИЕ
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