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ПАСПОРТ РЕГИОНАЛЬНОЙ ИННОВАЦИОННОЙ ПЛОЩАДКИ
МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
1. Наименование ДОО: Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  детский сад
комбинированного вида №9 «Россиянка»
2. Состав Совета региональной инновационной площадки 
руководитель площадки – Глазунова Р.С., тел. (4967) 74-04-07;

координатор – Барановская О.А.;

члены Совета: Иванова И.Е., Надысева А.В., Великанова А.И., Костюк Т.В., Супрун В.А., Ивушкина М.А., Воронова Н.Н., Столбова О.С., Дмитриева Е.Н., Щеглова Е.А., Кухар А.П., Матюшина С.В., Белова Г.К.
3. Направление деятельности региональной инновационной площадки (тема) 
Реализация программ повышения качества образовательного процесса в образовательных организациях в условиях реализации ФГОС дошкольного образования.
4. Основная решаемая проблема региональной инновационной площадки (в соответствии с темой) 
Повышение качества образовательного процесса посредством внедрения инновационных образовательных технологий и эффективной организации взаимодействия с семьями и социумом наукограда в соответствии с требованиями ФГОС дошкольного образования.
5. Цели и задачи деятельности региональной инновационной площадки 

Цель – разработка и внедрение технологии ознакомления дошкольников с трудом взрослых на основе активного сотрудничества с семьями воспитанников, образовательными организациями и предприятиями наукограда с целью позитивной социализации воспитанников, их личностного развития, развития инициативы и творчества.
Задачи: 

-создание условий реализации проекта с учетом семей воспитанников и специфики системы  социального партнерства наукограда;

-накопление и систематизация методологического опыта воспитательно-образовательной деятельности с воспитанниками по ознакомлению с трудом взрослых на основе экскурсионной деятельности;
-развитие форм социального партнерства с семьями воспитанников, образовательными организациями, учреждениями и предприятиями наукограда;  
-повышение педагогической компетенции родителей воспитанников и педагогов через активное вовлечение в совместную деятельность с детьми;

-освоение и распространение инноваций в системе дошкольного образования Московской области.
6. Ожидаемые результаты и эффекты деятельности региональной инновационной площадки: 

-совершенствование необходимых условий для обеспечения реализации проекта: материально-технических, кадровых, научно-методических, финансовых, организационных;

-разработка и внедрение инновационной технологии по знакомству детей дошкольного возраста с миром профессий;
-повышение профессиональной мотивации и профессионального уровня педагогических работников;
-повышение рейтинга учреждения в городе.
Руководитель региональной инновационной площадки


Глазунова Р.С.
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Направление и тема проекта «Мы – дети наукограда»
Реализация программ повышения качества образовательного процесса в образовательных организациях в условиях реализации ФГОС дошкольного образования.

Разработка модели по формированию основ гражданственности и социальных компетенций воспитанников в условиях взаимодействия с инфраструктурой наукограда.
Ключевые слова: наукоград, профессии, социокультурная среда, экскурсии.

Цель – системное формирование у дошкольника интереса к профессиональному миру, развитие кругозора, обогащение социального опыта, который проявляется в заинтересованности детей в ознакомлении с трудом взрослых, установке положительного отношения к разным видам труда,  игровой деятельности.
Задачи: 

- формирование социально-коммуникативных компетенций воспитанников, знакомство с профессиями в процессе организации экскурсионной деятельности на предприятия города;
-активное вовлечение семьи в совместную деятельность с ребенком, повышение педагогической компетенции родителей воспитанников и педагогов;
-совершенствование путей, механизмов и форм взаимодействия с образовательными и социальными учреждениями наукограда.

Срок реализации проекта: 3 учебных  года – с сентября 2012г. по сентябрь 2016г.
Краткое  описание инновационного проекта
Содержание образовательного проекта «Мы – дети наукограда» включает технологию ознакомления дошкольников с трудом взрослых в социально-культурной среде наукограда, при этом ориентируется на связь поколений и потенциал наукоёмких профессий. Планирование, составленное с учётом интересов детей, запросов родителей позволяет добиться высокой заинтересованности всех участников образовательного процесса, что положительно сказывается как на результатах образовательной деятельности, так и на микроклимате группы. 
Работа в данном направлении отвечает задачам образовательной области «Социально-коммуникативное развитие» ФГОС дошкольного образования, что определяет её актуальность в свете современных подходов.  
Результаты и эффекты реализации проекта

-рост качества образовательного процесса;
-повышение педагогической компетенции педагогов и родителей воспитанников;


-повышение роли семей и общественности в образовательном процессе учреждения.

Готовый инновационный продукт, предлагаемый к распространению
Методическое пособие по знакомству детей дошкольного возраста с миром профессий «Мы – дети наукограда»
