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В городе Протвино Московской области прошел  Межрегиональный семинар IV Форума «Созвездия наукоградов», организованного  «Союзом развития наукоградов России», Администрацией города Протвино, МБДОУ д/с  №9 «Россиянка», журналом «Вестник образования России», Российским обществом социологов, Академией ПК и ППРО, Московским  областным  центром дошкольного образования, МЦИДО-РОС, ТЦ «Сфера». Родителям воспитанников, ветеранам войны, представителям научных организаций города, ассоциаций, управленцам и педагогам из городов Протвино, Люберцы,  Москва, Обнинск, Оболенск, Орехово-Зуево, Пущино, Подольск, Серпухов, Таруса, Троицк, Тула была предложена разнообразная программа.  
С приветственным словом к участникам обратился заместитель Главы Администрации города Протвино, начальник управления образования и науки, Заслуженный деятель науки РФ, лауреат премии Правительства в области образования, д.т.н., профессора Ю.А. Романенко. Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида №9 «Россиянка» (заведующий Р.С. Глазунова и старший воспитатель О.А. Барановская представляли проекты «Три поколения» и «Мы – дети наукограда».
  Дружные коллективы воспитателей и воспитанников старших возрастных групп знакомили гостей с проектами «Инженеры бывают разные», «Знакомимся с профессией ученого», «К сюжетно-ролевой игре – через экскурсии», «Проекты пишем всей семьёй», музеем «Русская горница», экологическим и физкультурным и эстетическим центрами. В ходе дискуссии по проблемам опережающей профориентации, маргинализации профессии «воспитатель», проблемами инженерного образования и создания региональных инновационных площадок выступили Кузнецов М.И., академик РАЕН, директор «Союза развития наукоградов России»; Антонов Ю.Е., президент Ассоциации лучших ДОО и педагогов (партнерство-«Вестник образования России»), Заслуженный деятель РОС, доцент Академии ПК и ППРО; А.А.Евсиков, директор филиала «Протвино» Международного университета природы, общества и человека «Дубна», председатель общественного совета по образованию при Главе города Протвино; Н.В. Лялина- зам.директора Московского областного центра дошкольного образования и др. 
В рамках форума действовала выставочная экспозиция и проходила экспертиза материалов Всероссийского конкурса «Восемь жемчужин дошкольного образования России – 2014» на базе МБОУ СОШ №3 г.Протвино (директор Судакова Л.Н.). Участникам была предложена экскурсия в музей системы образования г. Протвино на базе МБОУ СОШ №3.
Участники форума «Созвездие наукоградов» и «Ассоциации лучших дошкольных образовательных организаций и педагогов (партнерство-«Вестник образования России») согласовали вопросы проведения следующих мероприятий в гг.Санкт-Петербург (на базе «Эрмитажного детского сада»), г.Тула (на базе ЦРР «Мир детства»), г.Подольск (на базе ФГОУ музея профессионального образования), г.Обнинск (на базе детского сада «Альтаир»).
