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Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида №9 «Россиянка»
Тема проекта «Мы – дети наукограда» - разработка модели по формированию основ гражданственности и социальных компетенций воспитанников в условиях взаимодействия с инфраструктурой наукограда.
Сроки реализации проекта - 3 учебных  года – с сентября 2012г. по сентябрь 2015г.

Аналитический отчет РИП
 по распространению основных результатов реализации проекта
Содержание проделанной работы

Деятельность педагогического коллектива МБДОУ д/с №9 «Россиянка» по распространению опыта работы как региональной инновационной площадки строится на основе плана работы по следующим направлениям:

Раздел I. Научно-методическая и консультационная поддержка дошкольных организаций: 

1.1. Подготовка публикаций, буклетов, рекомендаций, сотрудничество со СМИ:

-разработаны локальные акты МБДОУ д/с №9 «Россиянка», регламентирующие деятельность учреждения как РИП (октябрь 2014г.);
- ведётся разработка методического пособия по знакомству детей дошкольного возраста с миром профессий «Мы – дети наукограда»; 

-подготовлена и направлена публикация опыта работы по теме «Формирование профидентичности детей дошкольного возраста в условиях наукограда» в журнал «Вестник образования» (декабрь 2014г.);
-трансляция репортажа по итогам проведения межрегионального семинара «Традиции и инновации. Проекты «Три поколения и «Мы – дети наукограда» по региональному каналу TV (ноябрь 2014г.).
1.2. Проведение консультаций, создание интернет-форумов, сетевых педагогических сообществ, участие в профессиональных конкурсах:
-создана и ведётся рубрики на сайте МБДОУ д/с №9 «Россиянка» «Региональная инновационная площадка» (июнь 2014г.);
-осуществляется консультационное взаимодействие с координаторами РИП г.Серпухова (МБДОУ д/с №47 «Радуга»), г.Пущино (МБДОУ ЦРР – д/с №2 «Сказка»), г.Протвино (МАДОУ д/с №11 «Капелька»);
-участие в деятельности организации  НП «Союз развития наукоградов России», Ассоциации лучших дошкольных образовательных организаций и педагогов;

- участие в заседании круглого стола по теме «Создание условий образовательной среды по реализации деятельности учреждения как РИП на основе ФГОС ДО»; г.Пущино, МБДОУ ЦРР-д/с №2 «Сказка»; 16.10.2014г.;
-участие во Всероссийском конкурсе «Восемь жемчужин дошкольного образования России – 2014», который проводится «Ассоциацией лучших дошкольных образовательных организаций и педагогов» (партнерство – «Вестник образования России») при поддержке ФАГОУ ДПО «Академия повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования», НП «Союз развития наукоградов России», Российского общества социологов, ФГБОУ ВПО МПГУ.
Раздел II. Проведение информационно-обучающих мероприятий по распространению опыта РИП:
1) Участие в муниципальном семинаре «Инновационные технологии в образовании»; г.Протвино, МБОУ «Лицей №2»; 15.04.2014г.

Выступление по теме «Представление опыта работы. Странички проекта «Мы – дети наукограда» (старший воспитатель Барановская О.А., воспитатель Надысева А.В.).

2) Участие в заседании Учредительной конференции «Ассоциации лучших дошкольных образовательных организаций» (партнерство – «Вестник образования» по теме: «Межотраслевые центры интеграции дошкольного образования: социокультурная динамика»; г.Москва, ФГБОУ ВПО МПГУ, 27.09.2014г. Представление опыта работы учреждения по нравственно-патриотическому воспитанию (заведующий Глазунова Р.С., воспитатель Кухар А.П.)
3) Участие в Международной научно-практической конференции «Нестандартные стандарты дошкольного образования: Мир, Россия, Московия»; г.Москва, Дом правительства Московской области; 17.10.2014г.
Выступление на заседании круглого стола «Педагогические технологии дошкольного образования в свете реализации ФГОС дошкольного образования» по теме «Инновационный проект «Мы – дети наукограда» (заведующий Глазунова Р.С., старший воспитатель Барановская О.А.)

4) Организация и проведение межрегионального семинара в рамках IV форума «Созвездие наукоградов» по теме «Традиции и инновации. Проекты «Три поколения и «Мы – дети наукограда»; г.Протвино, МБДОУ д/с №9 «Россиянка»; 25.11.2014г. (Заведующий Глазунова Р.С., старший воспитатель Барановская О.А.)

Значимость полученных результатов и  эффектов
Технология по ознакомлению дошкольников с миром профессий в условиях наукограда на основе тесного взаимодействия с семьями, образовательными учреждениями города, предприятиями вызывает высокий интерес как со стороны непосредственных участников системы взаимодействия (воспитанников, педагогов, членов семей, социума), так и со стороны педагогической общественности и СМИ.
В условиях обновления программного содержания образовательной деятельности дошкольного образования и начальной школы в соответствии с ФГОС происходит совершенствование механизма преемственности в образовательном пространстве «Детский сад – гимназия – ВУЗ».
Основные результаты за отчетный период:  трансляция опыта работы по внедрению инновационных педагогических технологий;   повышение квалификации педагогических кадров  в условиях новой образовательной среды; содействие развитию новых вариативных моделей и форм  дошкольного образования, реализующих программы воспитания, развития и образования детей дошкольного возраста,  программы поддержки воспитательной компетенции родителей; обеспечение информационной поддержки образовательного сообщества ДОО посредством информационных ресурсов.
Общие выводы
Статус РИП налагает на педагогов дошкольной организации определённые обязательства по распространению практического опыта, что является дополнительной нагрузкой для коллектива, но вместе с тем имеет огромное значение в совершенствовании необходимых условий для обеспечения реализации проекта: материально-технических, научно-методических, финансовых, организационных. 

Высокий интерес к выявлению и распространению инноваций со стороны координаторов деятельности региональных инновационных площадок Московской области способствует формированию мотивации участников проектной деятельности к достижению более высоких результатов, разработке творческих продуктов, овладению современными техническими средствами, что, несомненно, приведёт к росту качества дошкольного образования и повышению рейтинга профессии воспитателя в обществе. 

Приложение 
Таблица 1
	Обобщенный анализ достигнутых РИП результатов реализации

проекта «Мы – дети наукограда» в 2014 году

	Основные результаты реализации проекта
	Основные позитивные эффекты реализации проекта

	Готовые методические  продукты, представленные как лучшие образовательные практики, предлагаемые к внедрению; их краткое содержание, степень внедрения в образовательный процесс, возможные эффекты внедрения. 
	Желаемые и ожидаемые результаты деятельности ОУ на ближайшую перспективу

	Создана система организационно-управленческого обеспечения реализации проекта. 

	-Разработаны организационно-управленческие решения, регулирующие реализацию проекта.
-Повышение доли педагогов, участвующих в реализации проекта.


	Пакет нормативного обеспечения проекта «Мы – дети наукограда»: приказ «Об организации деятельности РИП на базе МБДОУ д/с №9 «Россиянка»;
положение «О региональной инновационной площадке»; типовая форма протоколов заседаний рабочей группы.

	Повышение профессиональной мотивации педагогических работников.
Внедрение современных педагогических и информационных технологий в сферы управления и образования.

	Усовершенствованы материально-технические условия для реализации проекта.
	-Модернизирована развивающая предметно-пространственная среда:
приобретена интерактивная система и  программное обеспечение к ней;

приобретено оборудование для познавательно-исследовательской деятельности.
	Разработка мероприятий познавательно-исследовательского цикла с использованием интерактивной системы. 
	Повышение качества дошкольного образования.

	В группах старшего дошкольного возраста разрабатывается и внедряется инновационная технология по знакомству детей с миром профессий на основе взаимодействия с семьями и социумом города.
	Развитие новых форм социального партнёрства.

Увеличение доли родителей, участвующих в организации воспитательно-образовательного процесса.
	Разработка конспектов образовательной и экскурсионной деятельности.
	Повышение качества дошкольного образования.
Повышение уровня педагогической компетенции педагогов и родителей воспитанников. 

	Создание единого образовательного пространства «Детский сад – гимназия – ВУЗ»
	Формирование у воспитанников подготовительных к школе групп предпосылок к учебной деятельности.
	Планирование мероприятий 
	Повышение качества образования


Таблица 2
	Распространение результатов проекта

	Основные мероприятия по распространению результатов проекта с указанием уровней (нормативный, методический, проектный)
	Общее количество проведенных мероприятий по распространению результатов
	Позитивные эффекты распространения результатов
проекта

	1.Методический уровень.
Муниципальный семинар «Инновационные технологии в образовании»; г.Протвино, МБОУ «Лицей №2»; 15.04.2014г.
2.Нормативный уровень.

Учредительная конференция «Ассоциации лучших дошкольных образовательных организаций» (партнерство – «Вестник образования» по теме: «Межотраслевые центры интеграции дошкольного образования: социокультурная динамика»; г.Москва, ФГБОУ ВПО МПГУ, 27.09.2014г.

3.Проектный уровень.
Региональный круглый стол по теме «Создание условий образовательной среды по реализации деятельности учреждения как РИП на основе ФГОС ДО»; г.Пущино, ЦРР-д/с №2 «Сказка»; 16.10.2014г.
4.Методический уровень.

Международная научно-практическая конференция «Нестандартные стандарты дошкольного образования: Мир, Россия, Московия»; г.Москва, Дом правительства Московской области; 17.10.2014г.
5.Методический уровень.

Межрегиональный семинар (IV форум «Созвездие наукоградов») по теме «Традиции и инновации. Проекты «Три поколения и «Мы – дети наукограда»; г.Протвино, МБДОУ д/с №9 «Россиянка»; 25.11.2014г.

6.Региональная конференция «Результаты и эффекты деятельности РИП в системе дошкольного образования МО; МОЦентр ДО, МГОГИ, 16.06.2015г.
	Конференции

(уровни)
	Семинары

(уровни)
	Мастер-классы
	Публикации
	Круглый стол
	-Повышение социального и культурного статуса педагогической деятельности дошкольного образования на различных уровнях. 
- Формирование эффективных технологий инновационного развития системы дошкольного образования. 

- Стимулирование педагогической общественности к использованию в практике технологии по знакомству детей дошкольного возраста с миром профессий на основе активного сотрудничества с семьями воспитанников и социумом города.  

- Повышение степени открытости образовательного учреждения.
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Примечание: М –  муниципальный; Р – региональный; Ф - федеральный 
Заведующий МБДОУ д/с №9 «Россиянка»                                         Р.С.Глазунова
Исполнитель:           

Старший воспитатель 

О.А.Барановская

