Статья о детской конференции.
Уважаемые коллеги представляем вам результаты « Детской конференции» по теме  проекта «Если хочешь быть здоров», которая состоялась 24 ноября 2017 г. На конференции присутствовали дети группы №5 (старшая группа) и дети группы №13 (средняя группа).  В составлении сценария конференции мы соединили разные направления проектной деятельности: Экспериментально – исследовательскую деятельность, работу с детской художественной литературой, подбирали и систематизировали иллюстративный материал, инсценировали сказку «Незнайкины ошибки» и обобщили все это развлечением. Концовкой конференции использовали достаточно нетрадиционную форму как составление портфолио.
Портфолио назвали «Я и моё здоровье». Дети вместе с родителями подбирали материал, использовали  личный фотоархив, рисовали, делились рецептами любимой  еды их ребенка, ассоциировали семью с растениями, делились достижениями своих детей в спортивных достижениях. В  общем, прослеживалась основная идея, что родители вместе с воспитателями формируют у детей основы здорового образа жизни. К сожалению не все родители откликнулись на предложение изучения этого вопроса, но те, кто принял участие, получили огромные информационные данные о своей семье, о своем ребенке и выбрали цель:  оздоравливать своих детей;  соблюдая режим дня, кормить детей только полезной едой. Утро начинать с зарядки.
Участвовать в мероприятии: «Хочу стать сильным и ловким» на уровне детского сада и муниципальном уровне.
Обязательно: закаливать детей, подобрав индивидуальный вариант, ежедневные прогулки на природе, проводить беседы с детьми о его здоровье, познакомить детей с правилами оказания первой помощи из цикла энциклопедии «Я здоровье берегу, сам себе я помогу». Помогать детям в формировании полезных привычек и в первую очередь воспитывать самого себя.
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