Статья « Откуда к нам пришёл хлеб» в подготовительной группе «Почемучки».
   Дорогие друзья! В нашей жизни  существует много  понятий, которые для людей никогда не теряют своей ценности, они незыблемы.  Мы хотим  поговорить с вами о хлебе. Уже стало традицией в нашей группе  знакомить детей с выращиванием хлеба, как об одном из величайших богатств на земле. Дать детям знания о том, как на наших столах появляется хлеб, какой длинный путь проходит он, прежде чем  мы его съедим. 
     Для  развития личности ребёнка огромное значение имеет воспитание, чтобы дети осознали, какой большой труд вложен  взрослыми людьми в процесс выращивания хлеба. Относились  бы с уважением к профессиям людей задействованных в этом  процессе.   В дошкольном возрасте всё это возможно сформировать лишь при условии;  целенаправленной и систематичной работы, основанной на принципе сотрудничества детей и взрослых. То, что булки не растут на деревьях, знают даже маленькие дети. А откуда же эти самые булки появляются? Есть много способов увлекательно рассказать  ребятам об этом. Мы воспитатели  (А.И Великанова, Г.Л. Кисёлкина) предложили детям  с помощью экологического проекта  узнать об этом!
     В нашей жизни мы очень часто  не замечаем мелочей. А наши дети они совсем не такие – они  видят птичку, которая села на кустик, и летящий листок. Они задают бесконечные вопросы «Почему?» и радуются даже просто луже.
[bookmark: _GoBack]    Хлеб – это очень привычное для нас явление, и мы часто даже не представляем себе, что его  могло и не быть на нашем столе! Что можно увидеть  в этом  «неинтересном» хлебе? Оказывается мы, заблуждаемся! Если бы мы умели смотреть на привычные,  нам  вещи другим взглядом. Взглядом ребёнка, удивительным, восхищённым; «почемучкиным» взглядом. Так вот проект закончен! И дети наши  в рамках проекта « Дети – детям обо всем на свете» решили провести детскую конференцию для своих сверстников. Пригласили детей групп №4, №7,№10. и в развлекательной форме рассказали и показали, что они узнали, как это они чувствуют и как это всё понимают. Какой яркой, эмоциональной была атмосфера в зале. Очень впечатлительными были танцы девочек и мальчиков,  неудержимы  были гости, подыгрывали на бубнах и ложках. Милена приготовила видео – фильм о своей экскурсии на хлебозавод. Рассказала и показала детям, как в современных условиях  выпекают хлеб. Сама  выложила форму  булочки «ромашка». В конце своего выступления сказала: «На нашей планете есть дети, которые не просят одежду, игрушки, а просят кусок хлеба. Давайте дети попросим Бога, чтобы у каждого ребёнка был хлеб на каждый день».
    Завершая разговор о хлебе; и в связи  с тем, что изменены социальные стандарты в обществе. У подрастающего поколения утрачивается понимание, происходит смещение о истинных жизненных ценностях; нам воспитателям  удалось сформировать у детей  четкое осмысление роли труда человека в современном обществе, и  мы  продолжаем воспитывать  уважительное и бережное отношение к результатам его деятельности. Хлеб – одна из традиционных ценностей, которая выдержала огромное испытание временем, и не нашлось того, что смогло вытеснить его из нашей жизни.
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