Статья:

Экскурсия в МОУ «Гимназия»

27 марта группа №12»Почемучки» отправилась в гости к своим старшим друзьям, учащимся 3-его класса. Нас встретил очень обаятельный, приветливый и талантливый мальчик Степа. Он подготовил необыкновенно интересную выставку букв русского алфавита.  Буквы он смастерил с помощью родителей  из различных материалов.  Учительница  Хлыстова Светлана Сергеевна  помогла правильно и грамотно представить выставку. Дети с большим удовольствием и интересом рассматривали буквы. Каждому хотелось потрогать, поиграть с понравившейся буквой. Светлана Сергеевна организовала увлекательную игру с составлением разных слов из этих букв, где дети должны были,  меняясь местами, думая, сложить правильное слово.
Возвращаясь в детский сад воодушевленные, дети обменивались впечатлениями друг с другом. Одна из девочек была очарована Степой, и выдвинула предположение «пожениться» с ним. Очень было интересно выслушивать высказывания воспитанников, что решила записать. Вот так говорят наши дети:
Гусаров Илья

Встретился с мальчиком Степой, он рассказал про буквы. Больше всего понравилась буква «Б» сделанная из баранок, потому что сам люблю баранки. Буква «Л» понравилась, сделана из конструктора.

Рычкин Артем

Понравилось расставлять буквы по порядку, получалось слово. Понравилась буква «Л» - сделана из лего. Самая моя любимая игра.

Степа умный, сделал много букв – алфавит. Он еще загадки загадывал. Мне было очень интересно со Степой. Учительница помогала нам.

Салаева Маша

Мне понравилось составлять слова из букв, и еще мне понравилась учительница, потому что она добрая. Понравилась буква «С» из стекла. А Степа мне понравился, потому что он нам помогал и подготовил такой сюрприз.

Никольская Настя

Больше всего мне понравилась буква «Б» из баранок и буква «Р». На букву «Р» начинается рыба, а рыбу я больше всего люблю. Мне понравилась буква «Э», которая светится. Понравилась буква «Н», потому что имя начинается с нее. Мне понравилась игра «Лабиринт» с тремя шариками.

Романишина Соня

Понравились буквы «А», «Б», «Н», «С» - моя буква. Буква «А» сделана из ткани с большими карманами, где спрятался алфавит. Степа рассказывал про буквы, загадывал загадки, задавал вопросы. У него была доска, и мы ручкой ставили буквы в книжку. Учительница нас строила в кружок. Она показывала нам песок в другой комнате.

Леман Ксюша

Понравилась доска, где ручкой берешь букву и ведешь. Мне понравились буквы: «В» из воска такая, «С» - из стекла, «К» - на ней нарисованы были ключики. «Ж» - составлена из картинок «жизни». Степа любит очень рукодельничать. Он же сам все сделал, а не купил где-то. Светлана Сергеевна очень сильно понравилась, она строгая, но справедливая. Мне понравилось,  как она рассказывала всё. На доске было напутано, а Светлана Сергеевна нам помогла.

Петросян Милена

Мне понравилась учительница, потому что она очень ласковая и добрая. Еще мне понравилось, что она очень хорошая. Мальчик Степа, он такой хороший. Он нам показывал буквы. Еще буквы были сделаны из разных предметов и материалов. Он был такой ласковый. Понравилась буква «М» - потому что я люблю букву «М» - Милена, мама, «С» - сделана из стекол. Буква «Н» - сделана из ниток.

Миша Шелихов

Мне понравилось, когда мы брали буквы, чтобы собрать слово. Понравилась буква «М» - это моя буква сделана из мишуры. Степа сделал буквы из разных материалов. Понравилась интерактивная доска. Понравилась развлекательная комната. Учительница тоже понравилась, потому что она добрая.

Климов Матвей

Все понравилось. Понравился Степа, за то, что сделал буквы. Учительница, потому что пригласила в школу. Попросила взять буквы и составить слова. Сначала мы пошли в развлекательную комнату. Понравился лабиринт с тремя шариками.
Саликова Даша

Очень понравилось переносить буквы ручкой из стороны на книгу. Понравились буквы, необычные из разного материала. Буква «М» - самая красивая, сделана из мишуры, которую надо на елку вешать. Учительница красивая, учила из букв составлять слова. Я запомнила слова «лиса» и «жук».

Кременник Лиза

Мне понравились слова Степы. Понравилась буква «О», потому что начинается с этой буквы слово открытка. Она сделана из открыток. Степа понравился, от любви он такой умный, сильный. Еще мне понравилось, что у него такая красивая школа. Еще мне понравились все буквы, потому что они такие интересные. Мне понравилась его школьная одежда и босоножки. Понравились его красивые глаза. Учительница мне понравилась, что она давала нам слова составлять. Степа загадывал загадки и задавал вопросы. Понравились буквы, потому что составляли разные слова.

Селезнев Даниил

Мне понравилась буква «С» - потому что она сделана из стекла. Понравилась «Л», потому что, сделана из конструктора «лего». Степа понравился тоже тем, что загадывал загадки.
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