ДОКЛАД
на тему

«Театрализованная деятельность как средство формирования эмоциональной  лексики  у детей дошкольного возраста с ОНР III уровня» 
Актуальность этой темы заключается в том, что эмоциональная лексика играет огромную роль в речевом развитии ребенка, так как несформированность лексического компонента речи у дошкольников с ОНР III уровня приводит к ограничению смысловых связей, что отрицательно влияет на усвоение понятий и оформлении их в речевом высказывании, на установлении общих связей и закономерностей, на формирование связной речи, на коммуникативные качества, и на чувственно-эмоциональную сферу развития детей в целом. С помощью театрализованной деятельности, как метода, имеющего огромный воспитывающий, обучающий и развивающий потенциал, можно успешно провести коррекционную работу по формированию эмоциональной лексики.  
Задачи:

1) Создание условий для формирования эмоциональной лексики у детей в процессе театрализованной деятельности.
2) Формировать  компоненты эмоциональной лексики  в процессе театрализованной деятельности. 
3) Способствовать развитию эмоциональной сферы детей через вхождение в художественный образ роли.
4) Приобщать детей к художественно – творческой деятельности.
5) Создавать условия для совместной театрализованной деятельности детей и взрослых (спектакли с участием детей, родителей, сотрудников).
Детство проходит в мире ролевых игр, которые помогают ребенку освоить правила и законы взрослых людей. Игра – это основной вид деятельности детей дошкольного возраста. Театрализация как метод коррекции является предметом исследования логопедов  (Гаркуша Ю.Ф., Лалаева Р.И., Серебрякова Н.В., Филичева Т.Б., Туманова Т.В., Кондратенко И.Ю.).  К настоящему времени в логопедической литературе разработаны практические рекомендации способствующие формированию эмоциональной лексики у детей с ОНР. Однако, пока не существует специальных разработок, направленных на развитие эмоциональной лексики, имеющей важное значение в речевом развитии детей.
 Для детей с общим недоразвитием речи характерным является недифференцированное произношение звуков, замена звуков более простыми по артикуляции. Отмечается нестойкость замен (в разных словах звук произносится по-разному), сочетание нарушенного и правильного произношения. Структура многосложных слов часто упрощена, сокращена, имеются пропуски слогов. На фоне относительно развернутой речи выявляются неточность употребления слов и словосочетаний по смыслу, нарушение лексической системности, затруднения в словообразовании и словоизменении.
В активном словаре преобладают имена существительные и глаголы. Дети испытывают затруднения при использовании абстрактной и обобщающей лексики, в понимании и употреблении слов с переносным смыслом, мало используют в речи синонимы, антонимы. 
И эмоциональная лексика у детей с речевыми нарушениями используется дошкольниками фрагментарно и лишь в устойчивых стереотипных сочетаниях. При определении и назывании эмоциональных состояний дети испытывают значительные трудности.
Лексика русского языка представлена в виде общеупотребительной или стилистически нейтральной лексики и эмоциональной лексики. Эмоциональная лексика выражает чувства, настроения, переживания человека, для нее характерна неоднозначность в понимании места и роли эмоционального компонента в значении слова, что предопределяет многообразие классификаций данной лексики.    
 
Игра имеет важное значение в воспитании, обучении и развитии детей.
Театрализованная деятельность как метод коррекции была предметом исследования логопедов и педагогов. Двойственность реальности, присущая игре как виду деятельности, роднит театрализованную деятельность с искусством, которое тоже требует одновременно верить и не верить в реальность разыгрываемого. 
 Общее недоразвитие речи – различные сложные рече​вые расстройства, при которых у детей нарушено фор​мирование всех компонентов речевой системы, относя​щихся к ее звуковой и смысловой стороне, при нормальном слухе и интеллекте.

Неустойчивость внимания, плохая слуховая и зрительная память, недостаточная скоординированность движений, недостаточное развитие познавательной деятельности, недоразвитие речи, особенно лексико-грамматической ее стороны, недостаточность фонетико-фонематического восприятия, несформированность целенаправленной деятельности, незрелость эмоционально-волевой сферы существенно тормозит развитие игровой деятельности, которая имеет ведущее значение в формировании личности ребенка, а трудности, имеющиеся у таких детей, сказываются на всех формах общения. 
Анализ развития речи детей дошкольного возраста с ОНР (III уровень) свидетельствует о существенных отклонениях от нормально развивающихся сверстников как в количественной, так и в качественной характеристиках лексического запаса. Дошкольники используют в активной речи общеизвестные, наиболее часто употребляемые в обиходе слова и словосочетания. Особенности лексики, как правило, проявляются: в незнании многих слов и оборотов; в неумении отобрать из лексикона и правильно употребить в речи слова, наиболее точно выражающие смысл высказывания. Возникающие у детей специфические ошибки в виде различных замещений нужной лексемы другим словом свидетельствуют о несформированности целостной системы лексических значений.

Эмоциональная лексика у детей с речевыми нарушениями используется дошкольниками фрагментарно и лишь в устойчивых стереотипных сочетаниях. При определении и назывании эмоциональных состояний дети испытывают затруднения.
Все перечисленные проблемы детей с общим недоразвитием создают трудности в познании окружающего мира: в усвоении понятий и оформлении их в речевом высказывании, установлении общих связей и закономерностей, а низкий уровень знаний тормозит развитие речи и мышления ребёнка. Недостатки речевого развития приводят к трудностям в общении, обуславливают малый словарный запас. Поэтому в обучении и воспитании детей с общим недоразвитием речи необходимо уделять внимание работе с театрализованной игрой большое внимание. 
Соответствующим образом организованная работа по развитию эмоциональной лексики у детей с ОНР способна не только обогатить эмоциональный опыт ребенка, но и смягчить и даже полностью устранить отмеченные выше проблемы.
 
Развитие лексической стороны речи, в том числе эмоциональной лексики, является одним из условий полноценного развития ребенка и важным моментом при подготовке  к обучению и воспитанию. 
  Количественное и качественное своеобразие словарного запаса детей с речевыми расстройствами исследовались в трудах Жуковой Н.С., Мастюковой Е.М., Филичевой Т.Б., Левиной Р.Е., Симоновой Н.В., Спировой Л.Ф., Г.В. Чиркиной). 
Есть много оснований полагать, что у детей в процессе речевого развития формируется в сознании последовательно несколько «языковых систем», каждая из которых обладает собственными правилами и строением. Средства детской речи внешне те же, что и у взрослых, однако они резко различаются за счет различного функционального использования языковых элементов. От упрощенных вариантов языковой системы через серию промежуточных стадий ребенок переходит к нормативному языку
В последние годы становится все больше детей с ОНР с нарушениями психоэмоционального развития, к которым относится эмоциональная лексика, что приводит к трудностям во взаимоотношениях с окружающими. Более того, на фоне таких нарушений возникают так называемые вторичные отклонения, которые проявляются, например, в устойчиво негативном поведении и т.п. 
У многих детей наблюдаются повышенный уровень тревожности, который колеблется в зависимости от изменений условий, ощущения неуверенности в себе, которое приводит к тому, что дети нуждаются в постоянном признании, похвале, высокой оценке. Для многих характерна крайняя зависимость от мнения других. У детей можно наблюдать агрессивные реакции, если при осуществлении своих стремлений они встречают препятствия. Для одних детей с ОНР характерна гипервозбудимость, проявляющаяся в общем эмоциональном и двигательном беспокойстве, в излишней двигательной активности: ребенок производит множество движений ногами, руками; не может длительное время сидеть спокойно. Другие, наоборот, обращают на себя внимание своей заторможенностью, вялостью, пассивностью.
Соответствующим образом организованная работа по развитию эмоциональной лексики у детей с ОНР способна не только обогатить эмоциональный опыт ребенка, но и смягчить и даже полностью устранить отмеченные выше проблемы.
О роли театрального искусства в воспитании детей известно давно.
Театрализованная игра — это действия в заданной художественным произведением или заранее оговоренной сюжетом реальности, т. е. она может носить репродуктивный характер. Причем, роль требует большего, чем в сюжетно-ролевых, подчинения сюжету, почти правилу, отражающему фиксированную автором логику отношений и взаимодействий объектов окружающего мира, но не исключает творчества (И. Г. Вечканова).
Театрализованная деятельность позволяет детям с большим интересом погружаться в мир фантазии, учит замечать и оценивать свои и чужие промахи. Дети становятся более раскрепощенными, общительными; они учатся четко формулировать свои мысли, тоньше чувствовать и познавать окружающий мир по-новому.
Для детей с ОНР III уровня, посещающих коррекционные группы, занятие театрализованной деятельностью сохраняет свое значение.
Практика показывает, что достижение коррекционного эффекта в результате театрализованной деятельности с ребенком с ОНР в детском саду само по себе не гарантирует переноса позитивных изменений в повседневную жизнь ребенка. Необходимо взаимодействие  ДОУ и  семьи.
Таким образом, театрализованная деятельность является эффективным развивающим, коррекционным и психотерапевтическим средством в работе с детьми дошкольного возраста с ОНР. И чтобы это средство дало результат, надо использовать театрализованные игры в полной мере. Театрализованная игра является средством самовыражения и самореализации ребенка. А также,
театрализованная деятельность  имеет большой потенциал для формирования у дошкольников с общим недоразвитием речи III уровня эмоциональной лексики, так как такая лексика широко используется в самих театрализованных постановках и может быть введена в активный словарь детей через игры-драматизации.
 Виды театрализованных игр, используемых в коррекционно-логопедической работе с детьми
Существует множественность точек зрения на классификацию игр, составляющих театрально-игровую деятельность. Мы рассмотрим классификацию, которую предлагает Артемова Л. В. Она разделила театрализованные игры на игры- драматизации и режиссерские игры.
Л. В. Артемова предлагает классификацию режиссерских игр в соответствии с разнообразием театров:
1) Настольный театр игрушек.

2) Настольный театр картинок.

3) Стенд – книжка.

4) Театр на фланелеграфе.

5) Теневой театр.

6) Пальчиковый театр.

7) Театр кукол бибабо.

8) Театр кукол – марионеток.

9) Театр тростевых кукол.

В играх-драматизациях ребенок-артист, самостоятельно создает образ с помощью комплекса средств выразительности (интонация, мимика, пантомима, производит собственные действия исполнения роли). В игре - драматизации ребенок исполняет какой-либо сюжет, сценарий которого заранее существует, но не является жестким каноном, а служит канвой, в пределах которой развивается импровизация. Импровизация может касаться не только текста, но и сценического действия. Игры-драматизации могут исполняться без зрителей или носить характер концертного исполнения. Если они разыгрываются в обычной театральной форме (сцена, занавес, декорации, костюмы и т. д.) или в форме массового сюжетного зрелища, их называют театрализациями. 
Виды драматизации: 

 • игры-имитации образов животных, людей, литературных персонажей; 

 • ролевые диалоги на основе текста; 

 • инсценировки произведений; 

 • постановки спектаклей по одному или нескольким произведениям; игры-импровизации с разыгрыванием сюжета без предварительной подготовки.
В режиссерской игре ребенок не является действующим лицом, а действует за игрушечный персонаж, сам выступает в роли сценариста и режиссера, управляет игрушками или их заместителями. Эту самостоятельность в придумывании сюжета считают особенно важной для дальнейшего формирования игры и воображения (Е. Е. Кравцова). «Озвучивая» героев и комментируя сюжет, он использует разные средства вербальной выразительности. Преобладающими средствами выражения в этих играх являются интонация и мимика, пантомима ограничена, поскольку ребенок действует с неподвижной фигурой или игрушкой. Важная особенность этих игр состоит в переносе функции с одного объекта реальности на другой. Их сходство с режиссерской работой в том, что ребенок придумывает мизансцены, т. е. организует пространство, сам исполняет все роли или просто сопровождает игру «дикторским» текстом. В этих играх ребенок-режиссер приобретает умение «видеть целое раньше частей», которое, согласно концепции В. В. Давыдова, является основной особенностью воображения как новообразования дошкольного возраста. Режиссерские игры могут быть групповыми: каждый ведет игрушки в общем сюжете или выступает как режиссер импровизированного концерта, спектакля. При этом накапливается опыт общения, согласования замыслов и сюжетных действий. 
 Коррекционно–логопедическая работа, направленная на формирование и развитие эмоциональной лексики у детей
При работе с детьми с ОНР можно выделить три типа задач:
1) воспитательные задачи, которые направлены на развитие эмоциональности, интеллекта, а также коммуникативных особенностей ребенка средством детского театра;
2) образовательные задачи, которые связаны непосредственно с развитием артистизма и навыков сценических воплощений;
3)   коррекционные задачи.
Рассмотрим основные принципы коррекционной работы с детьми  дошкольного возраста с ОНР.
Первый принцип – развитие творческого воображения. 
Второй принцип – формирование осмысленной моторики. Движение может стать произвольным, управляемым только в том случае, если оно будет ощущаемым и осмысленным. 
Третий принцип – создание и закрепление целостного позитивного психосоматического состояния при выполнении различных видов речевой деятельности.
Четвертый принцип – формирование способности к содействию и сопереживанию. 
В процессе ролевых перевоплощений, выполнения игровых задач, ребенок с ОНР непроизвольно обогащается способами выражения эмоций, адекватного оформления экспрессивных действий.
Основная цель педагога при организации театрализованной деятельности – это не ограничиваться сценарной, режиссерской, постановочной работой с детьми-актерами, а через все виды деятельности способствовать формированию в детях творческого начала. Педагогу самому необходимо уметь выразительно читать, рассказывать, смотреть и видеть, слушать и слышать, быть готовым к любому превращению, т. е. владеть основами актерского мастерства и навыками режиссуры. Одно из главных условий – эмоциональное отношение взрослого ко всему происходящему, искренность и неподдельность чувств.

Вся коррекционно-воспитательная работа в дошкольном учреждении проводится как на специальных занятиях, так и на занятиях по ознакомлению с художественной литературой, на музыкальных занятиях, на занятиях по изодеятельности, на занятиях по развитию речи и в повседневной жизни, а также, в режимные моменты.
Необходимо отметить театрализованную деятельность в развитии эмоциональной экспрессии, или эмоционально-экспрессивные игры. Они направлены на развитие мимической, пантомимической, речевой моторики, жестикуляционной выразительности – иными словами, «языка» эмоций; создают благоприятный фон для проявления индивидуальности, развития эмоциональной чуткости и др., используются в совместной деятельности, начиная с младшей группы; к четырем годам у детей складывается определенный эмоционально-чувственный опыт, и они способны действовать от определенного лица, ориентироваться на установки взрослого и т.д.
В процессе коррекции используются разнообразные театрализованные игры, которые развлекают детей, проверяют умение предотвратить ситуации неучастия в общении, способствуют взаимопониманию, рефлексии и контролю своего поведения, а также направлены на освоение детьми эмоциональной лексики. 
Задачи по формированию эмоциональной лексики:
 -  развивать паралингвистические средства общения и интонационной стороны речи;

 - развивать способность понимать свои чувства и чувства других людей;
- формировать умение передавать заданное эмоциональное состояние;
- формирование восприятия выразительности речи;

- использовать фразы с нужной интонацией;

- уметь дифференцированно использовать интонационную выразительность в экспрессивной речи.

Рекомендации педагогам:

- создавать условия для развития творческой активности детей в театрализованной деятельности (свободно и раскрепощено держаться при выступлении перед взрослыми и сверстниками (в т. ч. предоставление главных ролей застенчивым детям, включение в спектакли детей с речевыми трудностями, обеспечение активного участия каждого ребенка в спектаклях); 
- побуждать к импровизации средствами мимики, пантомимы, выразительных движений и интонаций (при передаче характерных особенностей персонажей, своих эмоциональных состояний, переживаний; 

- тщательно подбирать сюжеты драматизации, роли, атрибуты, костюмы, виды театров);

- приобщать детей к театральной культуре (знакомить с устройством театра, с видами кукольных театров (бибабо, настольным, теневым, пальчиковым и др., театральными жанрами и пр.);

- обеспечивать взаимосвязь театрализованной деятельности с другими видами (использование игры-драматизации на занятиях по развитию речи, музыкальных, по художественному труду, при чтении художественной литературы, организации сюжетно-ролевой игры и пр.);

- создавать условия для совместной театрализованной деятельности детей и взрослых (спектакли с участием детей, родителей, сотрудников);
- организовывать выступления детей старших групп перед малышами.
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