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Цель:  познакомить педагогов с одним из перспективных методов коррекционно – развивающего обучения и некоторыми видами технологий работы с картиной.

Задачи:

1. Заинтересовать методикой творческого рассказывания.
2. Познакомить педагогов с методом, формой, приёмами, работы с картиной по технологии.

3. Закрепить теоретические знания в практической деятельности.

Ожидаемый результат.

Педагоги дошкольного учреждения будут использовать методику обучения творческому рассказыванию.
Актуальность.  

Основатель научной педагогики К. Д. Ушинский писал: «Учите ребёнка каким-нибудь неизвестным ему пяти словам – он будет долго и напрасно мучиться, но свяжите двадцать таких слов с картинками, и он их усвоит на лету». Так как наглядный материал у дошкольников усваивается лучше, использование технологии обучения творческому рассказыванию на занятиях, позволяет детям эффективнее воспринимать и перерабатывать зрительную информацию, сохранять и воспроизводить её.

В настоящее время большое внимание уделяется преемственности работы школы и детского сада. Восприятие и воспроизведение текстовых учебных материалов, умение давать развёрнутые ответы на вопросы, самостоятельно излагать свои суждения, строить диалог и составлять небольшой рассказ на определенную тему. Все эти и другие учебные действия требуют достаточного уровня развития монологической речи. Но чтобы этому научить, необходимо развивать и другие стороны речи: расширять словарный запас, воспитывать звуковую культуру речи и формировать грамматический строй. Все это стандарт, который должен иметь ребенок при поступлении в школу. Ещё большего внимания, усиленной подготовки требуют и дети с задержкой психического развития, общим недоразвитием речи. 
Поэтому очень важно в работе педагога вызвать интерес детей, иначе все старания могут быть напрасными, ведь скучающий ребенок не включен в работу. Для этого необходимо подобрать такой материал, который не только вызовет зрительный интерес, но и даст повод для дискуссии.
Ход мастер-класса.
Вступительное слово:

1 часть.  Презентация педагогического опыта. (1 слайд)
Ведущий:  Добрый день, уважаемые коллеги! Сегодня я хочу  познакомить Вас с методами и приемами работы  с детьми  с использованием  картины. (2 слайд) Они помогут развивать речь (диалогическую и монологическую) ребенка, мышление и творческое воображение, обогащать его словарный запас, воспитывать звуковую культуру речи и формировать грамматический строй.  Все это стандарт, который должен иметь ребенок при поступлении в школу. 

Поэтому очень важно в работе педагога вызвать интерес детей, иначе все старания могут быть напрасными, ведь скучающий ребенок не включен в работу. Для этого необходимо подобрать такой материал, который не только вызовет зрительный интерес, но и даст повод для дискуссии. При этом очень важно помнить о требованиях  к организации работы с картиной (3слайд):
- работу по обучению детей творческому рассказыванию по картине рекомендуется проводить со 2 младшей группы;
- при подборе сюжета необходимо учитывать количество нарисованных объектов: чем меньше дети, тем меньше объектов;
- после первой игры картина остаётся в группе на всё время занятия с ней;
- игры могут проводиться с подгруппой или индивидуально. При этом не обязательно, чтобы дети прошли через каждую игру с данной картиной;
- итогом считается развёрнутый рассказ ребёнка, построенный им самостоятельно с помощью усвоенных приёмов.
Для работы  я взяла картины современных художников
Представляю вашему вниманию одну из них, (4слайд) но что на ней изображено, мы пока только можем предполагать. Представьте на минуточку, что вы дети, и вы узнаете, что Метелица случайно замела своими снежинками картину, которую рисовал на улице художник. Вопрос: «Как вы думаете, что может быть изображено на картине?» (варианты ответов педагогов)
Давайте приоткроем картину, смахнув с нее часть снега. (5 слайд)
Вопрос: «Что вы видите?, Как вы думаете, какое время года изображено? Что это может быть лес? Роща? Парк?....Ваши варианты?»

Я еще смахну немного снега с картины, что вы теперь видите? (ответы педагогов) 
(6 слайд)На переднем плане картины мы видим часть снежного сугроба. Как вы думаете, дети для чего художник нарисовал его? Что может находиться на нем? (варианты ответов от педагогов)

Открываем еще часть картины  и что мы свами видим? (7слайд) (описание часть изображения)

Как вы думаете, что изображено на закрытой части картины? Давайте посмотрим верно ли ваше предположение? (8 слайд)
Как вы считаете, что изобразил художник на картине? Чем заняты жители? Какие краски использовал художник при написании картины? Почему в центре картины художник нарисовал двух разных по возрасту кошек? Ест ли еще животные на картине? Что они делают? Что делают котята? О чем они думают глядя на людей?
Сейчас мы с вами приняли участие в методе последовательного изучения картины с помощью частичного его открывания. 
Методы и приемы работы по картине

 1 цикл игр. «Определение состава картины» 
Цель этого метода – как можно больше выявить количество объектов по картине.
 (10 слайд Репродукция Василия Перова «На привале»)
1.1. «Подзорная труба». (альбомный лист бумаги, свернутый для имитации «подзорной трубы»)
Правило: через подзорную трубу нужно посмотреть на картину, увидеть и назвать только один предмет. Для определения деталей одного объекта используются приемы "Охота за подробностями", "Кто самый внимательный" и др. (11 слайд
 Окончательным итогом данной игры является рефлексия: осознание слушателями производимой мыслительной операции и вывод правила - "когда смотришь на картину, надо сначала обозначить объекты, на ней изображенные". 

1.2  «Кто в кружочке живет?» (12-13 слайд) Цель: учить детей производить замену выделенных объектов схемами. Каждый ребенок должен назвать, кто из персонажей или объектов картины «живет» в указанном воспитателем кружечке и схематично нарисовать названное существо или предмет (например, 1-щенок, 2-дом, 3-будка и т.д.) 

Материалы: картина, чистый лист бумаги (50 x 30 см), фломастер одного цвета (например, синий).
Ход игры: каждый ребенок должен назвать, кто из персонажей или объектов картины «живет» в указанном педагогом кружочке, и схематично нарисовать названное существо или предмет.
Игровое правило: в кружке должен находиться только один объект, например:

собака — щенок 1 — щенок 2 — щенок 3 — дом — будка — миска — ель
1.3 «Ищу родственников». (14 слайд)
Цель: учить детей классифицировать объекты на картине и активизировать словарь обобщающими понятиями; упражнять детей в объяснении взаимосвязей объектов, изображенных на картине. 

- «Хорошо, когда все вокруг дружат друг с другом. Я прошу вас подружить те предметы, которые живут на картине» (По мере нахождения связей между объектами чертятся мини-соединения).

Нахождение однородных объектов по заданному классификационному принципу:

· Живая – неживая природа;

· Целое – частичное;

· По месту нахождения;

· По выполняемой функции;

· Природный мир – рукотворный мир.

4 «Живые картинки». (озвучить вкратце) (15 слайд)
Каждый ребенок «превращается» в один из объектов на картине, объясняя словами свое местонахождение. Более подробно нам об это поведает Кисёлкина Галина Львовна в своем выступление.
2 цикл игр. «Восприятие картины с помощью различных анализаторов» (16 слайд)
Цели:  - обобщить знания о признаках объектов, которые могут воспринимать

                   определенные органы чувств;
- учить составлять рассказы-описания на основе восприятия картины через разные органы чувств. 
Для описания объектов, изображенных на картине с помощью органов чувств, использую прием "вхождения в картину". Даются творческие задания: (альбомный лист бумаги, свернутый для имитации «подзорной трубы»)
2.1 Волшебник «Я только слышу (слушаю)». Закройте на минуту глаза, представьте, что вы попали в то, что здесь изображено. Послушайте внимательно, что вы слышите? (Назови объекты, которые могут издавать звук.)
2.2 Волшебник «Я только вижу и ощущаю руками».

А сейчас мы будем учиться ощущать картину.

Снег мягкий, пушистый, холодный, скрипучий, лёгкий, лед гладкий, скользкий и т. д. (Я ощущаю лицом и руками…)
2.3 Волшебник «Я ощущаю запах» или «Я чувствую вкус». (17 слайд)
Представьте, что мы с вами в деревне (парке).

Я чувствую запах морозного воздуха, (смолы, хвои,) запах животного (кошек), дует свежий ветерок.

Одним словом,  детям предлагается описать возможные ощущения,  прислушаться внимательнее, вдохнуть запахи, попробовать на вкус, притронуться рукой, эмоционально проживать ситуацию, самим.
3 цикл игр. «Составление образных характеристик объектов» (18 слайд)
3.1 «Подбери по цвету». (19 слайд)
Что на картине коричного (красного) цвета? Дом на заднем плане картины с правой стороны, речка покрытая  льдом, шерсть кошек сидящих на переднем плане и т.д.
3.2 «Подбери по форме».

Через подзорную трубу мы можем увидеть только всё прямоугольное.

Что на картине круглой формы? Треугольной формы?

3.3. «Рассказ от имени героя» (20 слайд)
В данном приеме учим детей вживаться в образ и составлять связный рассказ от первого лица. Можно предложить детям «превратиться» в кого-нибудь от первого лица или во что – ни будь. 

Сейчас мы с вами попробуем рассказать об этой картине с точки зрения любого героя. Например, я буду санками. Послушайте мой рассказ.

«Я – санки. У меня стальные полозья, красное сиденье, бордовая верёвка. Я дружу с девочкой. Мы с ней каждый день ходим кататься с горки. Часто я катаю друзей девочки и даже щенка. Самое хорошее, весёлое время года – зима, потому что всё остальное время стою в чулане и скучаю».

5.1.«Составление рассказа (рассказа – фантазий с использованием приема перемещения объекта по времени)»

При этом приеме учим детей представлять выбранный на картине объект с точки зрения его прошлого или будущего и придумывать рассказ, используя в нем словесные обороты, характеризующие временные отрезки (до того, как …, после того, как…, утром.., потом.., в прошлом.., в будущем.., ночью.., весной.., и т.д.) 

Примерная последовательность вопросов к детям: 

- какое время года изображено на картине (ранняя весна, поздняя весна); 

- в какой части суток происходит действие на картине (ранее и позднее утро); 

- изображенное на картине отображает сегодняшний день жизни человека, далекое прошлое или будущее.
На этом разрешите, закончит свое выступление.  Спасибо за внимание.
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