КОМПЛЕКС МЕРОПРИЯТИЙ 

НА ЛЕТНИЙ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ ПЕРИОД.

В летний период 2020 года провести следующие мероприятия:

· Ковры выбить, вычистить, прокварцевать и убрать под кровать, аккуратно закрыть простынями, которые менять по мере загрязнения.

· Соком и питьевой водой поить детей на улице. Для этого помощнику воспитателя выходить на улицу в белом халате и косынке, выносить: бокалы в ведре - 3 блюдо (по количеству детей), жидкость в чайнике -3 блюдо, салфетки.

· Младшим воспитателям ознакомиться с новым графиком получения пищи в «Уголке няни».

· Проводить ежедневно мытье веранд (ведро, швабру, ветошь промаркировать «В» - веранда). В саду веранду мыть сразу после завтрака, в яслях – в тихий час. Вечером воспитателям подметать веранду мокрым веником.

· Во время проветривания открывать только засетчатые окна во избежание травм.

· Уборку в группе, мытье посуды ежедневно проводить только с горячим мыльно-содовым раствором.

· Во время купания детей в бассейне мл. воспитателям выносить на улицу полотенца по количеству детей, помогать детям вытираться и надевать одежду и обувь. Перед купанием в бассейне детям мыть ноги в тазах; при ходьбе босиком – водой из лейки.

· Воспитателям ясельных групп фильтр проводить на улице с тщательным опросом родителей о здоровье детей дома, осмотром кожных покровов.

· Воспитателям ставить в известность медработников о любом случае заболевания ребенка. В случае заболевания ребенка пригласить медработника на участок, не отводить ребенка в медкабинет во избежание заражения окружающих детей.

· Мыть игрушки: воспитателям ясельных групп – 2 раза в день (в конце своей смены); воспитателям садиковых групп – 1 раз в день (в конце рабочего дня).

· Перелопачивание песка проводить воспитателям 2 раза в день, после каждого ухода с прогулки. Поливать песок водой по мере необходимости, но не реже 2х раз в день.

· Детям обязательно иметь головные уборы (платки, панамы), сменную одежду (трусы, носки, футболки). Без головного убора детей в группу не принимать. Во избежание у детей теплового удара в жаркие дни чаще заводить на веранду, строго следить за временем пребывания на солнце.

· Проверять все участки, веранды на предмет отсутствия палок, острых предметов, ядовитых растений, грибов. Проводить разъяснительную работу с детьми о том, что без разрешения взрослых нельзя пробовать растения, грибы, ягоды.
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